

保护个人信息、治理食品浪费、年度立法计划……全国人大常委会法工委回应热点问题

“点餐浪费收取厨余垃圾处理费”将有更完善规定

死者个人信息保护有望入法

即将举行的常委会会议将继续审议个人信息保护法草案，臧铁伟说，草案以保护个人信息权益为核心，以严格规制个人信息处理活动为重点，将为防范和遏制违法收集、使用个人信息行为提供强有力的法律保障。

臧铁伟介绍，根据各方面意见，个人信息保护法草案二审稿作出一系列修改。针对当前个人信息过度收集使用等突出问题，完善个人信息处理应遵循的原则。完善、充实合法处理个人信息的情形、撤回同意、自动化决策、跨境提供个人信息等方面的规定。

同时，草案二审稿增加死者个人信息保护的规定，明确国家网信部门统筹推进行个人信息保护工作的有关职责，与民法典有关规定相衔接，完善侵害个人信息权益的民事法律责任。

将审议反食品浪费法草案二审稿

2020年12月，十三届全国人大常委会第二十四次会议对反食品浪费法草案进

行了初次审议。臧铁伟说，草案初次审议后，在中国人大网公开征求意见，共收到137人提出的239条意见，另外收到群众来信2封。意见主要集中在对完善食品浪费的定义、强化餐饮服务提供者等各类食品生产经营者的责任、广泛开展反食品浪费宣传教育、明确牵头部门和执法主体等方面。

即将举行的常委会会议将审议反食品浪费法草案二审稿，臧铁伟介绍，二审稿完善食品浪费的定义，明确反食品浪费工作的牵头部门和有关执法主体，进一步加强公务活动用餐管理，更好发挥示范带动作用。

他同时表示，二审稿完善对造成明显浪费的消费者收取处理厨余垃圾相应

费用的规定，增强可操作性，保护消费者权益。将强化反食品浪费宣传教育，进一步完善食品捐赠相关规定。

期货法草案即将亮相

臧铁伟说，期货法草案由全国人大财经委起草，已经财经委全体会议审议通过，拟提请本次常委会会议审议。

据介绍，草案明确立法宗旨、原则和监管体制，系统规定期货交易、结算和交割制度，同时规定其他衍生品交易的基本制度。

此外，草案还将确立期货交易者权益保护制度，规范期货经营机构、期货交易场所、期货结算机构和期货服务机构运行，明确期货市场的监督管理。

“近年来，我国期货市场得到持续健康稳定发展，股指期货、国债期货、股票期权

等金融期货及衍生品蓬勃发展。”臧铁伟说，制定专门的期货法，规范和促进期货交易，更好发挥期货市场的功能，对于活跃商品流通、推动产业升级、促进经济高质量发展等具有重要意义。

今年立法任务“十分繁重”

全国人大常委会21日公布了2021年度立法工作计划。臧铁伟对此介绍，今年安排继续审议的法律案17件，初次审议的法律案37件，还有预备审议项目20余件，总结民法典编纂立法经验，研究启动条件成熟行政立法领域法典编纂工作。

“立法项目多于往年，立法任务十分繁重。”臧铁伟说，今年以来，全国人大及其常委会已制定法律1件，修改法律6件次，通过有关法律问题和重大问题的决定2件。即将召开的常委会会议还将审议、通过一批法律和决定。

他表示，要发挥人大在立法中的主导作用，与有关方面形成工作合力，综合运用立、改、废、释、纂和决定等多种立法形式，在确保质量的前提下，加快立法工作步伐，落实好各项立法任务。

据新华社

国务院办公厅印发《关于建立健全职工基本医疗保险门诊共济保障机制的指导意见》

增强门诊共济保障功能，改进个人账户计入办法

国务院办公厅日前印发《关于建立健全职工基本医疗保险门诊共济保障机制的指导意见》(以下简称《意见》)。

《意见》指出，为进一步健全互助共济、责任共担的职工基本医疗保险制度，更好解决职工医保参保人员门诊保障问题，切实减轻其医疗费用负担，制定《意见》。

《意见》提出，要以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导，全面贯彻党的十九大和十九届二中、三中、四中、五中全会精神，既尽力而为、又量力而行，坚持人人尽责、人人享有，完善制度、引导预期，加快医疗保障重点领域和关键环节改革，将门诊费用纳入职工医保统筹基金支付范围，改革职工医保个人账户，建立健全门诊共济保障机制，提高医保基金使用效率，逐步减轻参保人员医疗费用负担，实现制度更加公平更可持续。《意见》从五个方面提出了建立健全职工医保门诊共济保障机制

的具体举措。

一是增强门诊共济保障功能。建立完善职工医保普通门诊费用统筹保障机制，逐步将多发病、常见病的普通门诊费用纳入统筹基金支付范围。普通门诊统筹覆盖职工医保全体参保人员，政策范围内支付比例从50%起步，可适当向退休人员倾斜。逐步扩大由统筹基金支付的门诊慢性病、特殊疾病病种范围，将部分治疗周期长、对健康损害大、费用负担重的疾病门诊费用纳入共济保障。同步完善城乡居民医保门诊统筹。支持参保人员持外配处方在定点零售药店结算和配药。探索将符合条件的“互联网+”医疗服务纳入保障范围。

二是改进个人账户计入办法。在职职工个人账户由个人缴纳的基本医疗保险费计人，计人标准原则上控制在本人缴费基数的2%，单位缴纳的基本医疗保

险费全部计人统筹基金。退休人员个人账户原则上由统筹基金按定额划入，划入额度逐步调整到统筹地区根据《意见》实施改革当年基本养老金平均水平的2%左右。增加的统筹基金主要用于门诊共济保障，提高门诊待遇。

三是规范个人账户使用范围。个人账户主要用于支付参保人员在医保政策范围内自付费用。可以用于支付参保人员本人及其配偶、父母、子女在定点医疗机构就医发生的由个人负担的医疗费用，以及在定点零售药店购买药品、医疗器械、医用耗材发生的由个人负担的费用。探索个人账户用于配偶、父母、子女参加城乡居民医保等的个人缴费。依法规范不属于医保保障范围的支出。

四是加强监督管理。严格执行医保基金预算管理制度，加强基金稽核和内控制度建设。加强对个人账户使用、结算等环节

的审核。强化对医疗行为和医疗费用的监管，严厉打击欺诈骗保行为。推进门诊费用异地就医直接结算。协同推动基层医疗服务体系建设。

五是完善与门诊共济保障相适应的付费机制。对基层医疗服务可按人头付费，积极探索将按人头付费与慢性病管理相结合；对日间手术及符合条件的门诊特殊病种，推行按病种或按疾病诊断相关分组付费。科学合理确定医保药品支付标准。

《意见》要求，各省级人民政府要高度重视，建立协调机制，抓好工作落实，在2021年12月底前出台实施办法，指导各统筹地区结合本地实际，细化政策规定，可设置3年左右的过渡期，逐步实现改革目标。要注重宣传引导，准确解读政策，大力宣传医疗保险共建共享、互助共济的重要意义，积极主动回应社会关切，营造良好舆论氛围。

据新华社

衡阳全城搜索婚恋平台

爸爸妈妈快来找媳妇（女婿）了！

未婚女 1996年 1.64米 本科
中学老师 独女 父母已退休 长得漂亮 身材好 脾气好就算了厨艺还那么好 真羡慕我以后的老公

TEL: 18890283415 (微信与电话同号)

未婚女 1991年 1.65米 小学
老师 自己又开了个托管中心 有房有车 父亲公务员 母亲国家电网 一直是爸妈的乖乖女 温柔不失干练 静待有缘的你的到来

TEL: 13762409085 (微信与电话同号)

未婚女 1986年 1.60米 本科
家族企业运营总监 漂亮精致 有能力
有气质 有车 有房多套 父母在广东
潮汕有实体 喜欢学习 旅游 健身做
美食 可以接受离异能力强的

TEL: 13307473391 (微信与电话同号)

离异女 1984年 1.60米 市社
区公职人员 房两套 有车 女儿判对方
面容姣好 性格文静 喜欢宅家看书
是居家好女人 可以接受大12岁的
男士

TEL: 18873420993 (微信与电话同号)

未婚男 1993年 1.70米 本科
央企就职 独子 年薪15万元 父亲开
化工厂 有房两套 有车 母亲医护人员
退休有社保无负担 觅三观正 有眼
缘 无纹身无不良嗜好女生

TEL: 17752777505 (微信与电话同号)

短婚未育男 1991年 1.75米 做
建筑工程 年薪30万元 拆迁房4套
有车 阳光帅气 性格随和 有上进心
事业心顾家 喜欢旅行 讲究生活质量
期望通过这个婚恋平台找到人生的另一半

TEL: 18173422811 (微信与电话同号)

未婚男 1988年 1.71米 大专
独子 长沙电力系统工作 年薪15万元
父母事业单位退休 家庭条件优越 和睦
温和儒雅 喜欢旅游 听歌 整理房间 爱
干净 希望能遇到让我心动的你

TEL: 19891880642 (微信与电话同号)

单身热线:0734-3170020 18173422811

QQ:203296377

石鼓区地址: 衡阳日报社 (石鼓区环
城北路3号五一文楼上) 4楼 404室

高新区地址: 衡阳市高新区解放大道
9号御璟花苑 (交通
银行楼上) A1栋
1910室

加入单身微信群
加入微 信
18890283415 有大量
会员本人照片与详细
介绍

